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Protokoll über die Mitgliederversammlung des Vereins  
„LAG AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz e.V.“  

am 12. August 2010 
 
 
Ort: Haus des Kurgastes, Bad Malente-Gremsmühlen 
Zeit: 18:20 Uhr bis 19:00 Uhr 
Teilnehmer/innen: 23 Personen, davon 20 Vereinsmitglieder 
 siehe beigefügte Liste 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass die 
Mitgliederversammlung nicht beschlussfähig ist, da nicht die im § 8, Absatz 2, Satz 2 der 
Satzung vorgeschriebene Anzahl der Mitglieder anwesend ist. Er schließt die Sitzung. 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:20 Uhr erneut. Er stellt fest, dass die 
Mitgliederversammlung nunmehr beschlussfähig ist, da mehr als die in der Satzung im § 8, 
Absatz 2, Satz 4 vorgeschriebene Anzahl von drei Mitgliedern anwesend ist. 
 
1. Begrüßung 
 Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Vereinsmitglieder und Gäste. Er weist 

auf die neuen Räumlichkeiten der AktivRegion im gleichen Gebäude hin. Er bedankt 
sich bei der Stadt Plön für die Bereitstellung des Büros vom Januar bis Juni diesen 
Jahres. 
 

2. Protokoll der Sitzung vom 02.12.2009  
Das Protokoll finden Sie im Internet auf der Seite der AktivRegion unter der Adresse 
www.aktivregion-shs.de unter dem Menüpunkt „Dokumente“. 
Es werden keine Anmerkungen zum Protokoll gemacht. 
 

3. Anpassung der Integrierten Entwicklungsstrategie der Region 
Auf die AktivRegionen werden neue Aufgaben übertragen: Zum Einen sollen die von 
der EU im Rahmen des „health check“ identifizierten und mit zusätzlichen 
Fördermitteln ausgestatteten Projekte zu den „neuen Herausforderungen“ 
(Klimaschutz, erneuerbare Energien, Biodiversität, Wasserwirtschaft) in Teilen über 
die AktivRegionen abgewickelt werden. Zum Zweiten sind die Regionen für die 
Entscheidungen über Förderung von Wegebaumaßnahmen zuständig. 
Diese neuen Aufgaben und Ziele sind in den bisherigen Entwicklungsstrategien 
naturgemäß nicht explizit beschrieben, sodass das Land hier eine Anpassung fordert. 
Hierüber muss die Mitgliederversammlung befinden. 
Ein Entwurf der Geschäftsstelle ist mit dem LLUR in der Endabstimmung. Diesen 
Entwurf finden Sie im Internet auf der Seite der AktivRegion unter der Adresse 
www.aktivregion-shs.de unter dem Menüpunkt „Dokumente“. 
Da auch im Ministerium noch nicht alle Fragen hinsichtlich der EU-Vorgaben geklärt 
sind, weisen wir gemeinsam mit dem LLUR darauf hin, dass kleine, eher redaktionelle 
Änderungen noch nötig sein können. 

  



Herr Wolff und Herr Möller erläutern die notwendig gewordenen Veränderungen. 
2ach kurzer Diskussion wird wie folgt beschlossen: 
Die Mitgliederversammlung der AktivRegion Schwentine-Holsteinische Schweiz 
beschließt, ihre Integrierte Entwicklungsstrategie entsprechend dem vorgelegten 
Entwurf anzupassen. Die Geschäftsstelle wird beauftragt, Änderungen, die aufgrund 
von Vorgaben der Verwaltungsbehörde zur endgültigen Genehmigung noch notwendig 
werden, in enger Absprache mit dem LLUR selbständig vorzunehmen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 

4. Pferde- und Reiterland Schleswig-Holstein/ Überlegungen zu einem AktivRegionen 
über greifenden Projekt mit der Stadt 6eumünster 
Der Vorsitzende berichtet von mehreren Treffen mit der Stadt 2eumünster. Am letzten 
haben auch andere AktivRegionen, die um die Stadt liegen, teilgenommen. Ziel dieses 
Gespräches war es auszuloten, ob 2eumünster und sein Umland sich zukünftig 
gemeinsam auf dem Themenfeld „Pferde und Reiten“ positionieren wollen und 
gegebenenfalls ein gemeinsames Projekt auf den Weg bringen. Der Vorsitzende bittet 
um ein Stimmungsbild aus der Versammlung zur Frage, ob das Vorhaben weiter voran 
getrieben werden soll. 
Die anwesenden Mitglieder sprechen sich weit überwiegend dafür aus, sodass 
verabredet wird, ein Arbeitstreffen zum Thema einzuberufen, zu dem öffentlich 
eingeladen werden soll. Alle möglichen Beteiligten und Interessengruppen zum Thema 
sollen angesprochen werden. Auch die Stadt 2eumünster sollte dann dabei sein. Die 
Geschäftsstelle wird dieses Treffen vorbereiten.  

 
5. Termine und Verschiedenes 

a. Breitbandversorgung: Die Firma Innofactory hat mitgeteilt, dass noch in 
diesem Jahr zwei Sender in Betrieb gehen: Einer wie lange angekündigt auf 
dem Trenter Berg, ein weiterer in Ahrensbök. Der in Ahrensbök wird 
vermutlich der erste sein, da es in Trent noch Probleme mit der 
Baugenehmigung gibt. Ein dritter Senderist auf dem Bungsberg in Planung, 
mit einer Realisierung ist 2011 zu rechnen. 

b. Der Vorsitzende weist auf das Bürgergespräch mit dem Ministerpräsidenten 
am 25. August beim Landessportverband in Malente hin und bittet um rege 
Teilnahme. 

 
2achdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende für die rege 
Diskussion und schließt die Sitzung. 
 
    Joachim Schmidt             Günter Möller 

       Vorsitzender             Protokollführer 


